	


Starostwo Powiatowe
w Wałbrzychu
	KARTA  USŁUGI
	Znak:  


	
	Dzierżawa, najem, użyczenie nieruchomości gruntowych zabudowanych i niezabudowanych oraz lokalowych stanowiących własność Skarbu Państwa i Powiatu
	




WYMAGANE DOKUMENTY DO ZAŁATWIENIA SPRAWY

Podanie osoby fizycznej/prawnej lub inicjatywa Zarządu Powiatu/Starosty wykonującego zadania z zakresu administracji rządowej – zawierający informację dot. nieruchomości przewidzianej do dzierżawy, najmu, użyczenia( np. adres, nr działki, cel na jaki nieruchomość ma być przeznaczona). We wniosku należy podać adres osoby zainteresowanej oraz tel. numer kontaktowy.


OPŁATY

Nie podlega opłacie na podstawie art. 2 ust.1 pkt.1 lit.h ustawy o opłacie skarbowej ( j.t. Dz.U. z 2016r., poz. 1827 ze zm.)


MIEJSCE ZŁOŻENIA DOKUMENTÓW

Kancelaria Ogólna Starostwa Powiatowego w Wałbrzychu al. Wyzwolenia 24,parter pok.21, tel. 74-84-60-506


OSOBY DO KONTAKTU

Pani Iwona Samko
Pan Bartosz Wojciechowski
Wydział  Administracji Architektoniczno- Budowlanej
i Gospodarki Nieruchomościami
II piętro pok.nr 230, tel. 74-84-60-545

TERMIN  I  SPOSÓB  ZAŁATWIENIA

Nie później niż w ciągu miesiąca, a w przypadku sprawy szczególnie skomplikowanej – nie później niż 2 miesiące od dnia wszczęcia postępowania.


TRYB ODWOŁAWCZY

W przypadku przetargu na stawkę najmu, dzierżawy stronie służy skarga na czynności związane z przeprowadzeniem przetargu, złożona za pośrednictwem właściwego organu do Wojewody albo organu wykonawczego jednostki samorządu terytorialnego w terminie 7 dni od dnia ogłoszenia wyniku przetargu ustnego lub doręczenia zawiadomienia o wyniku przetargu pisemnego.


PODSTAWA PRAWNA

1. Dział  II Rozdz. 4 ustawy o gospodarce nieruchomościami ( j.t.. Dz.U. z 2018r.poz. 121 ze zm.)
1. Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (j.t. Dz.U.z 2014r.  poz. 1490)
2. [bookmark: _GoBack]Ustawa – Kodeks postępowania administracyjnego  ( j.t. Dz.U.z 2017r.,poz. 1257 ze zm.)
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